

河间市龙华店乡初级中学教师王秀芝从教30年来,从未在学校戴过帽子。近段时间,她竟然戴着帽子上班,连上课都不肯将帽子摘下——

## 帽子的秘密

本报记者 崔春梅 本报通讯员 孟娜 夏慧娟 摄影报道

前段时间,河间市龙华店乡初级中学的师生发现一件奇怪的事,那就是从没见过在学校戴过帽子的数学老师王秀芝竟然开始戴着帽子给学生上课了(右图)。让人们想不通的是,她上课的时候热得脸上流汗,都不肯将帽子摘下。

### 磕伤的头部缝了3针 她决定戴着帽子上班

今年50岁的王秀芝是学校八年级的数学老师。10月13日那天,有学生通过微信问她数学题。后来王秀芝出门买菜的时候,都在琢磨那道数学题的解题思路。结果在经过一家门店时,她的头部一下子撞在了空调外机架的角上。

王秀芝顿时觉得头顶处疼得厉害,随手摸了一下。这一摸不要紧,她竟然摸了一手血。

王秀芝也没多想,随后来到就近的诊所找医生给伤口上药。医生检查后表示,她头上的伤口太深,需要去医院处理。

随后,王秀芝来到医院。医院医生表示,她头部伤口很深,需要缝合3针,并建议她休息几天再去上班。

“明天孩子们就回校了,我要休息了,那100多名孩子咋办?”想到孩子们上课时那充满求知欲的眼神,王秀芝根本没心思休息,决定第二天按时去上班。

医生为保护王秀芝刚缝合



的伤口,给她戴上了头套,并嘱咐她千万注意别让伤口感染。

王秀芝看着镜子里梳着辫子、戴着头套的自己,咋看咋别扭。

“不能让同事们知道我受伤的事。再说,要是戴着头套去上课,孩子们准得分心,得想办法把头套藏起来。”王秀芝灵机一动,“那就戴顶帽子吧!”

王秀芝已在龙华店乡初级中学任教30年,从没见过在学校戴过帽子。因此,当同事们发现她戴着帽子上班时,还纷纷打趣她。

### 忍住伤口疼痛 坚持走上讲台

王秀芝的丈夫也从事教育工作。他在心疼妻子的同时,也知道她的脾气和想法,就没拦着她去学校上课。

刚开始的时候,王秀芝把帽子压得很低,想尽可能将头套盖住,但那样的话,会压疼伤口。教室里比较暖和,她戴上帽子后,头上捂出的汗会顺着脸往下流,浸得伤口很疼。

担心伤口感染的王秀芝,只

好将帽子稍微抬高一点,让帽子和头顶之间留出点缝。这样一来,会有部分头套露出来。同事们发现不对劲后,才知道王秀芝带伤上课的事。

当王秀芝戴着帽子出现在教室的时候,孩子们看着她的帽子和耳后露出的头套,都惊讶地问她怎么回事。得知王秀芝是因为头部受伤才这样,孩子们很心疼,嘱咐让她一定要多休息。

“孩子们都很懂事,学校和同事们也很照顾我,我真的很感谢他们。”王秀芝说,刚开始那两天,她不习惯戴帽子。时间

长了之后,她也慢慢适应了。好在她去医院换药时,医生说她伤口恢复得还不错。

10天后,王秀芝伤口拆线了。为让缝伤口时留下的针眼更好恢复,医生建议她继续戴着头套。就这样,她继续戴着帽子上课,直到10月27日去掉头套后才摘掉帽子。

“工作30年来,我很少因为私事请假。同事们总是说,我就是为教育而生的。”王秀芝说,“我一想到孩子们坐在教室里等我,就忍不住往学校跑。我经常对自己说,不管多忙多累,都不能耽误孩子们……”

### 扫码看视频 新闻料更多

奇怪,这位老师怎么戴着帽子上课……  
请用手机扫描二维码,观看相关视频。



## 网络红娘牵线 沧县小伙遇“真爱” 女友收了他7000元后失联

本报讯(记者李婉秋)近日,家住沧县的小王通过网络红娘介绍并交往的女朋友突然失联了。这期间,小王曾借给对方5000元,小王的母亲还给了对方2000元见面礼。7000元钱就这样打了水漂。

小王今年26岁,他的终身大事一直是父母的心病。为了给小王找到结婚对象,父母尝试了很多办法。直到有一天,小王妈妈在快手短视频平台,看到一相亲直播间正在直播。

小王的妈妈便给主播留下了小王的信息,希望能通过此途径帮他找到伴侣。

没过几天,这位红娘主动联系到小王的父母,告诉他们有一个女孩相中了小王。经红娘介绍,小王父母得知这个女孩比小王小两岁,虽家在外地,但以后打算来沧州定居。随后,在红娘的牵线搭桥下,小王和这个女孩正式接触。

“我们微信聊了一周左右,女孩就主动从外地来到我

家,这让我们一家人既惊讶又开心。”小王说。当小王见到女孩后,便被她的直率和开朗吸引。他们一家人都对女孩喜爱有加,小王妈妈还给了她2000元钱。

之后,他们约定近期去女孩家里看望其父母。随着深入了解,女孩回复小王的消息越来越少。在此期间,女孩称自己没钱交房租,小王还借给她5000元钱。然而,到了两人约定看望女孩父母的日子,小王

却说什么也联系不上女孩了。

随后,记者就此事联系到快手短视频平台的工作人员。工作人员表示,由于小王的遭遇涉及资金往来,建议小王报警。同时,如果直播间“红娘”直播中存在违规行为,小王可进行举报。平台会持续关注有关相亲直播间的情况。

另外,工作人员提醒,用户在平台相亲,一定要注意甄别对方信息,涉及资金往来务必谨慎。

## 新华区兴元社区 自制美食齐分享

本报讯(记者姚连红)近日,新华区兴元社区活动室里美味飘香。10余名居民围坐一起学做美食,品尝美味,增进邻里感情。

当天上午,新华区兴元社区工作人员将提前准备好的食材和工具摆上桌。大家首先学做美味蛋挞。在工作人员讲解蛋挞的制作过程后,居民们跟着学起来。分离蛋黄蛋清,在蛋黄中加牛奶、白糖,将搅拌均匀的蛋液慢慢倒入蛋挞皮中,放入烤箱。大家认真地完成每一个步骤,现场气氛火热,香味四溢。热腾腾的蛋挞出炉后,大家一边品尝着美食,一边分享心得。

## 黄骅常郭镇爱心人士 向学校捐赠乐器

本报讯(记者马晓彤 通讯员任振宇)日前,多位爱心人士通过捐赠乐器、义务授课等形式,向渤海新区黄骅市常郭镇柳林庄小学献爱心,助力学校艺术教育开展。

几天前,爱心人士齐胜德来到柳林庄小学,将价值4500元的葫芦丝交给工作人员,并表示将义务教授同学们吹奏。

此外,当地渤海路小学的蒋冬梅老师和骅中老年大学的葫芦丝教师胡福岗、何佳玲也将义务教授孩子们吹奏葫芦丝。

## 鱼刺扎手,老人险被截肢

医生:创伤弧菌可致命,及时就医是关键

本报讯(记者姚连红 通讯员刘斯)近日,廊坊大城的一位老人在处理活鱼时,手被鱼刺扎伤,随后出现发烧,手部肿胀的症状(右图)。幸亏老人就医及时,才避免了截肢的风险。

前段时间,廊坊大城76岁的高先生在家里处理活鱼时,不小心被鱼刺扎伤了左手。高先生也没太在意,只是简单用水冲了一下。没想到,第二天,高先生开始发烧,左手也慢慢

红肿疼痛起来,而且越来越严重。经人介绍,他来到沧州市中心医院感染性疾病二科就诊。

感染性疾病二科主任张良东接诊后,通过患者的描述和症状,判断老人感染了凶险的创伤弧菌,便马上安排老人住院检查、化验,随后进行抗感染治疗。两天后,高先生血液的化验结果证实了医生的判断,他确实感染了创伤弧菌。

张良东表示,创伤弧菌

的特点是感染速度很快,从局部到整个上臂,再进入血液循环,最后可能发展为脓毒症败血症。如果耽误治疗,患者被截肢的风险极大,甚至危及生命。高先生由于就医及时,经过治疗后,已经康复顺利出院。

张良东提醒,市民在处理海产品时不慎受伤,一定要及时清洗、消毒,如果出现局部症状并迅速发展,必须提高警惕,马上就医。

